EXERCICE 1
1/§(10,1]) = [0;—oo]

2/ lim f(x) = —% ; lim f(x) = +o0; lim f(x) = - et lim f(x) = 0
-~ g X>+® x-+1" X1+

3/ La droite (AB) : y = 2x — % est I'asymptote a Cs (courbe de f) au

voisinage de +w donc lim (f(x) = (2x - l)) = 0.

X=+00 2
. C; est au dessous de son asymptote D:yz-%

donc lim 1 = 1_ = —o0,
- (3) O
4/ Soit (a,b) € (]-2;1[)* telque a<b
donc -a > -b et f(a) > f(b) (car f est décroissante sur |-2; 1)
alors f(a) —a > f(b) — b c'est a dire g(a) > g(b)
Ce qui explique que g est décroissante sur ]-2; 1].

EXERCICE 2
1/a) Vx > 0; f(x) +x = JxZ +3 - 2x+x—(‘/x27 x)q“ﬂ
_ x2+3-x2 _ SRR
m+>é 1/m+x
b) lim [f(x) - (-x)] =lim e PP -0

Donc la droite A : y = —x est une asymptote oblique a C; au voisinage de +x.
2/ lim f(x) =lim M

X—=—00 X—+—00 4 - 5 1
Premier cas: m = 0 alors lim f(x) =lim
X+—00 (%) o X2 —4X—5
Donc la droite D:y=0 est une asymptote a Ct au voisinage de -»
Deuxiéme cas: m # 0 alors lim f(x) —Ilm ng‘z —lim (m2) = m2.
X—+—0 X—+—0

Donc la droite D:y=m? est une asymptote a Cr au voisinage de -w.

3/ lim f(x) =lim —X - 4o
x-—1* x+—1* X+ 1
Donc f n'a pas une limite réelle en (-1) alors elle n'est pas prolongeable

par continuité en (-1).
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4/ . f(1) = /1—';1' - 0.

lim f(x) =lim (sz 2x) =0 =1f(1)

x-»1* X-1*

lim fx) =lim [1=X — 0 = (1
X->1- ( ) X—-1— x+1 ( )
Conclusion : f est continue en 1.

C 47 2 _ —x+1H+2 1_x
SIaVXE]—1,1],—1+X+1— T 1 = X1

b--1<a<bg<1=0<a+1<b+1<«?2
1 1 < 1

= 275b+1 S a+1
P 2
:>1<b+1<23+1 5
::»0-.<\—1%+b+1 _1+a+1
=% - |

1+a

T

— f(b) < f(a)

Conclusion f est strictement décroissante sur ] — 1;1].
c- Soit (a,b) € (] —1;1])%telquea < b
alors —a > -b etf(a) > f(b)
Donc f(a) — a > f(b) — b signie que g(a) > g(b)
D’ou g est strictement decroissante sur| — 1;1].
. lim g(x) =lim ( ;I(;x —x) = 40

X-»—1* X—+—1* + 1
D’ou le tableau de variation de g

X -1 1

gx)| \

A www.Tadris.TN F155.635.666 B 26.222.159 s iSs




b- 0 g est strictement décroissante sur ]-1

] 2]
donc vx €] - 1:1]; gx) > g(l) _ 33 1 00773550
r27 ~P\2 3 2
alors I'équation g(x) = 0 n'a pas de solutiondans | - 1; ;]
C’est a dire I'équation f(x) = x n’a pas de solution dans | - ;%].
¢ g est continue , strictement décroissante sur [% 1 ] et g(%)gm) <0
donc I'équation g(x) = 0 admet une seule solution o dans [% 1 ]
signifie que I'équation f(x) = x admet une seule solution a dans [—;—, 1 ]

Bilan: 0 et ¢ donnent que I'équation f(x) = x admet une seule solution o

dans |-
c)f(o) =0 = = o < o? a+1
= a¥(a+1)=1-a
s od+a?+o=1
EXERCICE 3

1 (8.8 « (RB.50) + (READ) (2

Eﬂ+jrc [2r]

3
= 56 [2n]
—_—
(Bs BA) ( S BC) (BC BA) [2n]
= % + g [2r] car BRSC est un carré direct
= % [2n].
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2)a- (@ D_C’) est un angle oriente inscrit dans I' qui intersepte I'arc BC
(ﬁ E) est un angle orienté au centre de I qui intersepte I'arc Brb

Donc'(IS_EMD_)C‘) = %Gﬁ [27]
=L [2n].
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D'ou (BS) L (BD). -
4/MeE=.(_c’?)s 2n]
(_B’ MC)
(—B’ Mc) = (_B’ Dc) [2n]
—Me CB \{C;B} avec CB cT

Conclusion :
n
L’ensemble E est I'arc orienté CB de I" privé des point C et B.

mlr-a
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EXERCICE 4| (4 points )

Choisir la bonne proposition.
Dans le plan P orienté dans le sens direct on considére la figure

ci-dessous: (C) est le cercle de diamétre [AB], A est la perpendiculaire
a (AB) en A.

E<{M& P/ oooooner...... [AB)\{A} | [AB]\{A,B} | [AB) | BA \{A,B} | (C)\{A,B} | A

AM.AE = AM x AB } v
(Kﬁszopn]} v

W = [2r] } v
(WAVB) = Z12x) v

W=%+kn;

avec ke 7 }
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